Disequazioni irrazionali

Una disequazione si dice irrazionale se l'incognita compare come argomento di una radice. Abbiamo diversi casi.

· disequazioni irrazionali in cui compaiono radicali avente indice n dispari 


- se l'indice n della radice è dispari elevare a n entrambi i membri della disequazione
· disequazioni irrazionali in cui compare un solo radicale avente indice pari a primo membro (nello schema indice=2)
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gli altri casi sono quasi tutti riconducibili a questi, dopo alcuni passaggi. 
Attenzione: 
se nello svolgimento di un esercizio le procedure 1, 2, 3 e 4 non vengono applicate direttamente, per esempio quando:

· il secondo membro è un numero, una costante

· nella disequazione compare più di un radicale (avente indice pari)

· in tutti gli altri casi in cui le procedure 1, 2, 3 e 4 non sono applicate 
direttamente

occorre per prima cosa determinare il campo di esistenza (dominio)

si ricordi che le condizioni di esistenza da scrivere nel sistema da risolvere per determinare il dominio sono:
(radicando)>0   e   (denominatore)<>0
· disequazioni irrazionali in cui compare più di un radicale avente indice n pari

- dapprima rendere primo e secondo membro positivi 

- elevare entrambi i membri a n fino ad ottenere una disequazione con un solo radicale
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